

“浙江为台商造就了很好的发展环境”

——2020浙江·台湾合作周举行

本报记者 柴逸扉

一幅《富春山居图》、一条金温铁路、一座大陈岛，3个“一”的故事，展示了浙台两地隔海相望、人缘相亲、文化相通、习俗相近、商缘相连的深厚渊源。“让台胞台商与浙江居民的同等待遇应享尽享，台资企业的‘双靠待遇’应靠尽靠。”致辞中，浙江省委副书记、省长郑栅洁情真意切地说。

2020浙江·台湾合作周不久前在浙江杭州拉开帷幔。受疫情等因素影响，本届合作周以“共享机遇·融合发展”为主题，采取线上线下相结合的方式，在杭州、宁波、温州、嘉兴等地举办形式多样的专题活动。

携手合作互利共赢

“世界格局在变，发展格局在变，但两岸你中有我、我中有你的经济发展态势没有改变。”开幕式上，两岸企业家峰会大陆方面理事长郭金龙表示，希望两岸工商界共同携手、精诚合作，抓住新机遇，一道深耕大陆内需市场，抱团出海开拓国际市场，为实现产业合作、融合发展，共同壮大民族经济贡献积极力量。

透过视频连线的方式，两岸企业家峰会台湾方面理事长萧万长说，近年来，浙江乘着数字科技、企业创新和现代服务业的发展新浪潮，在数字经济、电子商务、互联网科技创新和文化创意等领域都有很多开创性和前瞻性的发展，培养出了诸多重量级企业。“希望广大台商能善用浙江所提供的强力政策支持和完善的创新体系，依托优良的基础建设和营商环境，紧密合作，达成深度融合、互利双赢的目标。”

“浙江民营经济发达，市场体系健全，营

商环境优越，是台资企业最集中、与台湾经贸交流合作最密切的地区之一。”海协会会长张志军表示，希望台胞企抓住机遇，顺势而为，积极参与浙台经济交流合作，寻求更多合作机会，实现更大发展。

项目签约再创新高

两岸数字经济（杭州）产业园项目、绍兴LCD超薄面板生产线项目、金华湖海塘区块“城市智慧客厅”系列投资项目……在杭州主会场的开幕式上，主办方公布了去年签约项目的落地进展情况，并安排12个浙台交流合作项目现场签约。

在宁波，总计10.7亿美元的5个浙台交流合作项目在专场活动上正式签约，台资银行富邦华一银行宁波分行宣布开业；在温州，5个台商投资合作项目签约落地，总投资5.15亿美元，涉及数字经济、健康医疗、文化旅游、教育养老等领域；在嘉兴，专场活动共有签约项目17个，总投资达18.8亿美元。

据了解，浙江省通过此次活动新签约台资项目近40个，总投资额约48.3亿美元，签约金额与去年相比增长5.5%。浙江省台办相关负责人介绍，本届合作周着力探索推进浙江与台湾在数字经济、智造、金融、文旅等领域对接合作的新方式、新领域、新渠道，以促进两岸经济社会融合发展。截至目前，浙江累计引进台资企业近1万家，合同台资479亿美元，一批台资大企业大集团在浙江落户。

“浙江为台商营造了很好的发展环境。”在浙江深耕近30年的敏实集团有限公司董事会主席秦荣华表示，作为浙江省海促会台商企

专委会主任委员，未来将继续带领在浙台商企凝心聚力，寻求转型升级、扩大企业的新机会。

交流活动精彩纷呈

海宁皮影戏影偶、硖石灯彩精品摆灯、彩色布艺、皮贴画作品……在非遗传人的介绍和指导下，来自浙台两地的嘉宾现场亲手体验了硖石灯彩花瓶灯制作和彩色布艺的印染，现场充满了欢乐的气氛。作为2020浙江·台湾合作周的配套活动，“以文化友·圆梦未来”海宁特色文化展示体验活动吸引了两岸嘉宾的关注。

在“绿美家园精致农业”的农业考察与洽谈活动中，浙台两地嘉宾来到海宁，了解黄湾水果种植、休闲农业发展现状。台湾客商对在当地农业经济开发区内投资建设农业项目表示了极大兴趣，并对发展精致农业提出许多见解。

在温州，两岸精准健谈高峰论坛吸引了百余位两岸医学界专家学者和企业精英的关注。论坛以“预防医学在精准医疗领域将迎来什么机遇与挑战”为主题，与会嘉宾从科技、产业、资本、政策等多个维度出发，进行思想碰撞与智慧交流。

自2012年至今，浙江·台湾合作周已陆续走过了8个年头，作为浙江深化“东引台资”战略、推进浙台经济社会融合发展的综合性平台和品牌活动，浙江·台湾合作周受到两岸同胞的广泛关注和好评，已成为大陆重要的涉台经贸活动品牌之一，为推进新形势下的浙台经济交流合作、深化两岸融合发展发挥了积极作用。

民进党当局近日粗暴驳回岛内中天新闻台换发执照申请，导致其将被实质“关台”，引发民怨沸腾。台湾舆论痛批，民进党为打击异己和煽动“恐中抗中”不择手段、胡作非为。

电影《少林足球》有句经典台词：裁判、球证、旁证全是我的人，你怎么和我斗？这用在中天近来的遭遇上再合适不过。中天新闻台隶属旺旺中时媒体集团，执照为期6年，将在今年12月11日到期。当局“通讯传播委员会”（NCC）近日审查中天换照申请案，会中以7比0全数通过否决其换照，这宣告它恐将在年底面临“关台”命运。

此事决不寻常。这是自2006年成立以来，NCC首度对新闻台作出“不予换照”的决定。中天新闻台1994年开播，在台湾拥有广大收视群众，它凭什么不能继续存在下去？

去年6月，台湾“时代力量”曾发函NCC，要求废止中天执照。近年中天因“节目内容不当”，遭NCC罚款累计达千万元（新台币，下同），居台湾所有新闻台之首。被绿营盯上、屡屡被处罚，原因何在？台媒直言，这与其政治立场及主管机关执法有关。

中天何辜？说白了，是“政治不正确”。旺旺集团与中天电视基本立场是反“台独”，主张两岸和平交流。民进党当局得志便猖狂，携全面执政的威势大搞舆论管制，但凡有批评监督当局、客观报道乃至称赞大陆的声音，都扼杀净尽并兴师问罪。

因2018年“九合一”选举时“报道韩国瑜新闻太多”，中天便遭罚100万元。岛内舆论哗然，痛批民进党专制到无法无天，更有台湾网友发起“一人10元，代缴罚款”活动力挺中天。

除了罗织罪名滥开政治罚单，为了彻

底关掉中天，民进党当局处心积虑提前布局，只待手起刀落的一天。早在今年5月，从台“总统府”泄露出来的公文密件可见蔡英文和台行政机构负责人苏贞昌密谈，在NCC安插亲绿学者“配合处理中天”。其时NCC委员提名尚未经立法机构审查，民进党当局强硬插手人事，未审先决的意味浓厚。

NCC今年10月又装模作样地举办换照案听证会，其过程极尽黑箱作业之能事，拒绝中天委任评鉴人参加，由官派评鉴人控制全场，以假标准扼杀新闻专业，立场先行、未审先判。如此蛮横霸道，连一些绿营人士都不能忍，称“台湾不能只有一种声音”，这是“新闻自由的重大争议！”

号称“独立机关”的NCC，俨然沦为民进党的政治打手。得意忘形的主事者，甚至在中天撤照话音刚落，便毫不遮掩地强推公广集团旗下当局。公广集团最大股东是民进党当局，华视接手恐沦为传声筒，“中天一退、华视就进”，如此无缝衔接，这剧本怕是早就写好了吧？

民进党当局赤裸裸威逼异己、肆无忌惮搞利益分配，使本应独立行使职权的机关纷纷“东厂化”，铺天盖地渲染“绿色恐怖”，终至推动新闻台全面“绿化”，一切都按独裁剧本走，让“民主”“自由”沦为彻头彻尾的笑话。

中天撤照，蔡英文和苏贞昌不置一词，甚至取消公开行程躲起来。这岂不是心虚气短？是非曲直自在人心，民进党当局偏冒天下之大不韪，抱定“台独”立场负隅顽抗，瓜分政治私利不顾吃相。如此无法无天，实在是可恨可耻！

日 月 谈

在第71集团军某部“王杰班”，习主席语重心长地叮嘱，军队是要打仗的，打仗就要有打仗的样子，就要一不怕苦、二不怕死。

在轰炸航空兵某团，习主席走进这个团飞行训练中心体能训练馆，勉励飞行员们战斗作风要过硬，发扬一不怕苦、二不怕死的精神，敢于冲锋陷阵，敢于迎战强敌。

在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上，习主席指出，无论时代如何发展，我们都要锻造舍生忘死、向死而生的民族血性。

“和平时期，决不能把兵带娇气了，威武之师还得威武，军人还得有血性。”习主席躬身垂范、亲抓亲训，全军上下自觉锤炼一不怕苦、二不怕死血性胆魄，练将练兵蔚然成风。

破除军事训练领域“和平积弊”，锻造虎狼之气、血性胆魄——从“战斗力标准大讨论”到“和平积弊大起底、大扫除”，全军各部队贯彻《关于加强战斗精神培育的意见》，向“和平积弊”开刀，向“和平兵”、“太平官”观念宣战，向“训为看、演为看”的花架子、假把式问责，积极探索构建多渠道培育战斗精神的长效机制，越来越多的官兵认识到，战斗力从来都是以敢于亮剑、勇于牺牲的铁血精神为支撑的，未来战场的真正英雄是“科技精英+钢铁硬汉”。

大力推进军事训练监察，以监促训、以监促战——2019年2月3日，习主席签署命令发布《中国人民解放军军事训练监察条例（试行）》。这是我军军事训练监察领域的第一部法规，是我军军事训练领域创新发展的重要成果，标志着我军军事训练监察步入全新发展阶段。2016年以来，先后组织1000多个旅团级以上单位、150余所次院校、近百场重大演训训练监察，180余个单位、730多人被追责问责，375人受到党纪军纪处分，推动训练从形式到内容进一步向实战聚焦，训风演风有了明显好转。

经过战斗力标准大讨论的思想洗礼、重大演训活动的血火锤炼、训风演风风风的彻底整治，全军上下汇聚起练兵备战的强大合力，部队官兵居安思危、枕戈待旦的忧患意识进一步强化，一不怕苦、二不怕死和敢于斗争、敢于胜利的血性胆魄进一步激发，能打仗、打胜仗的核心能力进一步提升。

仗在什么条件下打，兵就在什么条件下练。“十三五”期间，陆军组织36万人次抵高原、岛屿、丛林驻训演习；海军利用战备巡迴、跟踪监视、支援掩护等时机，组织300余次海上突击、反潜、两栖、援潜救生等作战行动案化演训；空军数十个航空兵旅团1300余名飞行员赴高原和远海训练；火箭军数十个导弹旅在高温高压训练地域完成全防护条件下连续发射训练；战略支援部队数万人次进行机动支援训练，熟悉了战场、检验了装备、验证了战法。

中国人民解放军驻吉布提保障基地成立三年多来，先后与法国、意大利、西班牙等多国驻吉军队开展联演联训，为吉方组织7期近400人次军事技能训练，发挥了中外军事交流合作“前哨”作用。

党的十八大以来，我军与10余个国家军队形成稳定联训机制，与30多个国家军队开展80余场联演联训，与15个国家开展68场军事竞赛，从双边到多边、从周边到远海、从“走出去”到“请进来”，拓展了军事交流合作的深度广度，为构建人类命运共同体提供了中国支撑力量。

多型战机首次飞越宫古海峡，航母编队出第一岛链，远洋远海训练捷报频传；各战区应急应战训练渐入佳境，聚焦现实安全威胁，深入军事斗争一线练兵；大国重器训练稳步推进，推动军事训练不断延伸，不断练硬练强制衡对手的“杀手锏”……新时代的军事训练呈现出振奋人心的壮阔场景。

金秋时节，党的十九届五中全会在北京召开。全会对党和国家事业作出全面部署，也对国防和军队建设提出新的要求——

“贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针……加快机械化信息化智能化融合发展，全面加强练兵备战，提高捍卫国家主权、安全、发展利益的战略能力，确保二〇二七年实现建军百年奋斗目标。”

着眼百年绘蓝图，昂首阔步再出发。在党中央、中央军委和习主席坚强领导下，新时代军事训练向着建军百年奋斗目标奋勇迈进。

（新华社北京11月24日电 新华社记者李学勇、李宣良、梅世雄 解放军报记者费士廷、钱宗阳）

（上接第一版）

演兵归来，面对驻广州部队师以上领导干部，习主席的一席话传遍全军：“实现中华民族伟大复兴，是中华民族近代以来最伟大的梦想。可以说，这个梦想是强国梦，对军队来说，也是强军梦。”

在这里，习主席指明了人民军队的根本职能和军队建设的根本指向：能打仗、打胜仗是强军之要，必须按照打仗的标准搞建设抓准备，确保我军始终能够召之即来、来之能战、战之必胜。

3个月后，面对出席十二届全国人大一次会议的解放军代表团全体代表，习主席郑重宣告：“建设一支听党指挥、能打打仗、作风优良的人民军队，是党在新形势下的强军目标。”

“能打胜仗是核心！”在我军统帅指引下，演兵场上鼓角争鸣，军事训练领域掀起实战化练兵热潮。

忘战必危！思想的锈蚀比枪炮的锈蚀更可怕，谋划军事训练首先要擦除思想锈蚀、培育打仗基因。

“我想的最多的就是，在党和人民需要的时候，我们这支军队能不能始终坚持住党的绝对领导，能不能拉得上去、打胜仗，各级指挥员能不能带兵打仗、指挥打仗。”

在我军一次重要会议上，习主席这番话振聋发聩，向新时代军事训练提出一个重大而紧迫的叩问：我们能打仗、打胜仗的要求有多远？

“国家大柄，莫重于兵。”面对来自全军的高级将领，习主席语重心长地说：“最近一段时间，我在军队调研最多的，就是要求军队能打仗、打胜仗，牢固树立战斗力这个唯一的根本的标准。这一点，对军队实在太重要了。”

2014年，由习主席亲自推动的“战斗力标准大讨论”如头脑风暴席卷全军：战斗力标准是什么、战斗力现状怎么看、战斗力建设怎么办。这场大讨论使大家搞清楚了我军战斗力建设顽瘴痼疾的病灶。随后，《关于在党委领导工作中贯彻落实战斗力标准的意见》印发全军，以刚性措施推动战斗力标准硬起来、实起来。

全军各部队坚持把战斗力标准大讨论融入演训实践，不设预案、不搞摆样，红蓝双方摆脱束缚、放开手脚真打实抗，倒逼部队摒弃虚招子、假把式。

这一年夏天，在朱日和训练基地，7支“红军”旅分别与我军第一支专业化“蓝军”旅自主对抗，结果6败1胜，打破红胜蓝败的演习定势，全军震动。

2016年6月，经习主席批准，全军实战化军事训练座谈会召开，深入查摆演训场上作风顽疾。

历史，总有一个个经典瞬间。

新时代军事训练将永远铭记这个历史性时刻——2018年新年伊始，中央军委隆重举行开训动员大会，习主席一身戎装登上主会场检阅台，向全军发布训令：

“我命令，全军各级要强化练兵备战鲜明导向，坚定不移把军事训练摆在战略位置、作为中心工作，抓住不放、抓出成效……”

全军各级开展“和平积弊大起底、大扫除”，全力解决练兵备战作风不严不实问题。各级党委始终围绕练兵备战统筹各项工作，真想打仗的事情，真谋打仗的问题，真抓打仗的准备，坚持全部心思向打仗聚焦，各项工作向打仗用劲。军委机关广泛开展实战化军事训练难题破解推进会，以革弊鼎新的责任担当推动训练领域自我革命。

新时代军事训练将永远铭记这个标志性会议——2019年新年伊始，中央军委军事工作会议召开，习主席特别指出，要把新时代军事战略思想立起来，把新时代军事战略方针立起来，把备战打仗指挥棒立起来，把抓备战打仗的责任担当立起来。

能战方能止战，准备打才可能不必打，越不能打越可能挨打，这是战争与和平的辩证法。也是推进军事训练面对挑战和变化，向更深领域、更高标尺迈进的力量源泉。

“不改革是打不了仗、打不了胜仗的”“没有军队组织形态现代化，就没有国防和军队现代化”。面对军事训练领域的沉疴积弊，习主席亲自决策、亲自部署，新一轮国防和军队改革牢牢聚焦能打仗、打胜仗，深入推进军队组织形态现代化，改革领导指挥体制，构建中国特色现代军事力量体系，推动人民军队战斗力建设发生脱胎换骨的变化，推动军事训练全方位转型。

“总的看，现代战争确实发生了深刻变化。这些变化看上去眼花缭乱，但背后是有规律可循的，根本的是战争的

制胜机理变了。”面对迅猛发展的世界新军事革命和战争形态变化，全军在习主席指引下，从军委机关到战区机关，从作战部队到军队院校，大兴研究战争之风，作战问题、作战机理、战法训法研究蔚然成风，军事训练不断创新内容和方式方法，向未来战争不断前进——

由被动适应战争向主动设计战争转变。深刻把握现代战争规律和战争指导规律，加强作战理论创新，不断创新作战方式和军事力量运用方式，务实从研究战争、设计战争、演练战争到战争检验的闭合回路，以战领训、以训促战、战训一致。

由打赢当面对手为主向制衡对手为主转变。跟踪研究对手高技术装备、作战运用、战略策略，紧盯对手软肋死穴，坚持“你打你的，我打我的”，创新灵活机动战略战术，把制衡制胜的战法招法练实练精。

由以合同训练为重心向以联合训练为重心转变。牢固树立体系制胜理念，把对抗检验作为推动体系练兵的关键一招，全面提高基于网络信息体系的联合作战能力、全域作战能力。

由机械化信息化复合发展向机械化信息化智能化融合发展转变。坚持以机械化为基础、信息化为主导、智能化为方向，大力开展面向信息化、前瞻智能化的军事训练。

面对世界百年未有之大变局，面对时代之变、战争之变、对手之变、科技之变、改革之变，新时代军事训练正迎来一场深刻变革。

赴朱日和沙场点兵，登长沙舰检阅

海军，发布开训动员令——

运筹帷幄，擘画军事训练转型蓝图

“全面加强实战化军事训练，全面提高打赢能力”

今年元旦刚过，习主席签署中央军委命令，发布开训动员令，再次向全军发出“大抓实战化军事训练”号召。

军事训练是未来战争的预演。习主席对部队实战能力看得最重，对军事训练抓得最紧。早在2013年底，在军委一次重要会议上，习主席鲜明提出：“军事训练抓什么、怎么抓，我想的是实战化”，为新时代军事训练抓什么、怎么抓指明了发展方向、提出了具体要求。

党的十八大以来，习主席深入演训一线，围绕推进实战化军事训练查实情、摸底数、务实效，亲自决策、亲自指挥、亲自部署一系列重大举措和行动，着力推动新时代军事训练向提升部队能打仗、打胜仗能力的目标不断前进。

2014年3月，经习主席批准，中央军委颁发《关于提高军事训练实战化水平的意见》，系统提出提高军事训练实战化水平的指导思想、总体思路、主要任务和措施要求。

各军兵种相继拉开了大抓实战化军事训练帷幕：陆军大力开展跨区对抗训练，海军持续强化海上实际使用武器训练，空军大胆创新自由空战训练，火箭军不断深化导弹部队随时能战训练，战略支援部队探索制衡对手训练，联勤保障部队狠抓融入体系的支援保障训练，武警部队广泛开展“魔鬼周”极限练兵……全军官兵普遍感到，军事训练难度强度越来越大，越来越贴近战场。

以创新的思路和办法从体制机制上解决军事训练领域深层次矛盾问题，把军事训练改革纳入新一轮国防和军队改革统筹推进……统帅的目光穿越演兵场上的滚滚硝烟，深谋远虑，指挥若定，以一场大开大合的改革，为解决实战化军事训练痼疾提供了历史契机。

2014年3月，几乎与军委出台军事训练实战化举措同步，习主席亲自担任中央军委深化国防和军队改革领导小组组长，主持召开领导小组第一次全体会议，拉开了重塑能打仗、打胜仗新体制的大幕——

先后出席中央军委改革工作会议、中央军委军队规模结构和力量编成改革工作会议、中央军委政策制度改革工作会议；

分别向陆军、火箭军、战略支援部队授予军旗并致训词，向各战区授予军旗并发布训令，向联勤保障部队授予军旗并致训词，向军事科学院、国防大学、国防科技大学授军旗、致训词，向武警部队授旗并致训词……

统帅运筹帷幄，指挥建立军委管总、战区主战、军种主

建的领导指挥新体制，重新调整划设战区，健全军委联合作战指挥机构，组建战区联合作战指挥机构，建起平战一体、常态运行、专司主营、精干高效的联合作战指挥新体系，建立新的联勤保障体制，这一系列重大改革举措重塑和再造实战化军事训练的结构和路径。

新体制开启以联为纲、联战联训新局面：军委着力解决战区建设理论、法规等现实问题，立起战区联合作战指挥体系，“四梁八柱”；各战区发挥联战联训枢纽作用，用现实任务牵动联合训练，用作战方案主导联合训练，用检验评估撬动联合训练，真正实现联合训练引领军兵种训练、军兵种训练支撑联合训练。

随着深化国防和军队改革的不断推进，我军实战化军事训练从顶层设计到基础条件、从法规体系到训练模式不断跨越：全军先后颁发军事训练条例和训练监察条例，统筹修订训练保障条例和各军兵种训练规定，立起新时代军事训练基本规范；配套大纲教材，组织训练大纲、教材编修大会战，分批次颁发2000余本大纲、滚动更新760余本大纲，推出7500余本教材，打造实战化、联合化、科学化、规范化的训练内容。

丁酉盛夏，庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在朱日和联合训练基地隆重举行，这是野战化、实战化的沙场点兵，是人民军队整体性、革命性重塑后的全新亮相。

面对受阅将士，习主席号召：要坚定不移坚持战斗力这个唯一的根本的标准，聚焦备战打仗，锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅。

9个月后，南海海域，习主席登上长沙舰检阅海上编队时再次强调：大抓实战化军事训练。

“全面加强实战化军事训练，全面提高打赢能力”。我军统帅的检阅极大激发全部队开展实战化军事训练强大动力。铁甲滚滚，战舰纵横，银鹰翱翔，剑指苍穹……全军上下以饱满的政治热情、高昂的战斗意志，掀起了实战化军事训练热潮。

习主席强调指出，搞军队现代化建设、抓军事斗争准备，最核心的问题是人才。要按照能打仗、打胜仗要求，把联合作战指挥人才、新型作战力量人才培养作为重中之重，紧紧抓在手里，不断抓出成效。

三军闻令而动。陆军考军长、火箭军组织导弹旅团长比武、武警部队考总队司令员……一场场紧盯“关键少数”、破解“五个不会”的考核比武，考出了带兵抓训的责任担当、比强了指挥打仗的能力素质。

今年九月，我军人才培养出台重大部署：经习主席批准，中央军委印发《关于加快推进三位一体新型军事人才培养体系建设的决定》，明确新型军事人才培养体系建设的总体要求，着力重点和运行机制等。体系办教育、全程育人，为实战化军事训练源源不断注入新鲜血液。

给“硬骨头六连”全体官兵回信，

走进轰炸航空兵某团体能训练馆，深入

“王杰班”座谈——

上下同欲，汇聚军事训练强大合力

“在党、国家、人民需要的时刻，军队就是要有这股劲、这种精神”

2020年元旦刚过，习主席给第74集团军某旅“硬骨头六连”全体官兵回信，勉励他们牢记强军目标，传承红色基因，苦练打赢本领，把“硬骨头精神”发扬光大，把连队建设得更加坚强。

一支连队缘何受到我军统帅的关注？这是一支以政治思想硬、军事训练硬、战斗作风硬闻名全军的英雄连队——战争年代，六连以敢打猛冲、刺刀见红威震敌胆，锻造形成了“压倒一切敌人的狼劲、百折不挠的韧劲、坚持到底的后劲”的战斗作风和精神。几十年来，连队传承这种战斗作风和精神，不断砥砺官兵英雄之气、血性之勇，提振不畏生死、敢打必胜的精气神。

战斗精神是军队的精气神，是克敌制胜的重要法宝；培育战斗精神，是军队战斗力的重要因素。习主席对此高度重视，念兹在兹——

在军委一次重要会议上，习主席特别强调，无论什么时候，一不怕苦、二不怕死的战斗精神千万不能丢。在党、国家、人民需要的时刻，军队就是要有这股劲、这种精神。